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Σχεδόν δυο μήνες από την αναστολή λειτουργίας των σχολείων για τον 

περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού επιχειρείται η σταδιακή επαναλειτουργία 

των σχολικών μονάδων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Ήδη όλοι οι εκπαιδευτικοί 

θα βρίσκονται στις σχολικές μονάδες στις 6 Μαΐου 2020, ενώ οι μαθητές της Γ’ 

Λυκείου θα προσέλθουν στις 11 Μαΐου και οι μαθητές των Α’ και Β΄ Λυκείου και των 

Α’, Β’ και Γ’ Γυμνασίου στις 18 Μαΐου.  Αποτελεί μέριμνα της πολιτείας και των 

αρμόδιων φορέων της να διασφαλιστεί η υγεία και η ασφάλεια ολόκληρης της 

εκπαιδευτικής κοινότητας, προκειμένου να λειτουργήσουν τα σχολεία μας με τη 

μέγιστη δυνατή ασφάλεια και υγεία. Για το λόγο αυτό το Υπουργείο Παιδείας και οι 

Υπηρεσίες Διοίκησης της Εκπαίδευσης της Π.Ε. Κοζάνης προσδιορίζουν τους 

εκπαιδευτικούς δικαιούχους «Ειδικής Άδειας», που ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες, 

και τους δικαιούχους «Άδειας Ειδικού Σκοπού», για τη φροντίδα ανήλικων τέκνων, 

ενώ ταυτόχρονα εξασφαλίζουν τις άδειες μετακίνησης όσων εκπαιδευτικών 

εργάζονται μακριά από τον τόπο κατοικίας τους. Με τον τρόπο αυτό αποτυπώνεται 

το εκπαιδευτικό δυναμικό, που θα βρίσκεται άμεσα στα σχολεία, ενώ παράλληλα 

διερευνάται ο αριθμός των μαθητών, που θα απουσιάσουν από τα μαθήματα για 

διάφορους λόγους, ώστε να είναι δυνατός ο έγκαιρος προγραμματισμός της 

κατανομής των παρόντων μαθητών στις σχολικές αίθουσες, με τρόπο που να 

εξασφαλίζεται η αναγκαία απόσταση μεταξύ τους και επομένως η μέγιστη δυνατή 

προφύλαξη από το συνωστισμό. 

Παράλληλα οι Δήμοι με τις αρμόδιες δημοτικές υπηρεσίες και τις Σχολικές 

Επιτροπές και επιπλέον η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας καταβάλλουν εντατικές 

προσπάθειες για την εξασφάλιση της υγιεινής, της απολύμανσης και του 

καθαρισμού των σχολικών κτηρίων. Ήδη τα σχολεία έχουν παραλάβει σαπούνια, 

απορρυπαντικά, χειροπετσέτες μιας χρήσης, χαρτί υγείας και αντισηπτικά, ή 

υπάρχει χρηματοδότηση ώστε να προβούν στην αγορά άμεσα των υλικών αυτών. 

Επίσης, γίνεται σταδιακά απολύμανση των χώρων των σχολείων και εξασφαλίζεται 

το προσωπικό, ανακατανομή των καθαριστριών του Δήμου, ώστε να προσφέρονται 

καθημερινά αυξημένες υπηρεσίες καθαριότητας σύμφωνα με τα πρωτόκολλα και 

τις οδηγίες των αρμοδίων φορέων. Για την αποτελεσματική αυτή παρέμβαση από 

τους πέντε Δήμους της Π.Ε. Κοζάνης και τη διαρκή και έμπρακτη υποστήριξη της 

προετοιμασίας των σχολικών χώρων, ώστε να είναι καθαροί και ασφαλείς για την 

επιστροφή των εκπαιδευτικών και των μαθητών, η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης Π.Ε. Κοζάνης ευχαριστεί θερμά τους κ.κ. Ελευθερίου Χρήστο, Δήμαρχο 

Σερβίων, Ζευκλή Χρήστο, Δήμαρχο Βοΐου, Μαλούτα Λάζαρο, Δήμαρχο Κοζάνης, 



Πλακεντά Παναγιώτη, Δήμαρχο Εορδαίας, Στεργίου Εμμανουήλ, Δήμαρχο 

Βελβεντού, καθώς και τα μέλη των αντίστοιχων Σχολικών Επιτροπών και τις λοιπές 

δημοτικές υπηρεσίες, που είναι αρωγοί στη διασφάλιση της απρόσκοπτης 

επαναλειτουργίας των σχολείων μας. Θερμά συγχαρητήρια επίσης αξίζουν στους 

Διευθυντές και Υποδιευθυντές των σχολικών μονάδων για την οργάνωση των 

διαδικασιών και τη διευθέτηση κάθε εκκρεμότητας για την ασφαλή επάνοδο των 

μαθητών στα σχολεία. Επιπλέον, ευχαριστούμε τον Περιφερειάρχη Δυτικής 

Μακεδονίας, κ. Κασαπίδη Γεώργιο και τον Αντιπεριφερειάρχη, κ. Τσιούμαρη 

Γρηγόρη, που εξασφαλίζουν την καθαριότητα και την απολύμανση των χώρων του 

Διοικητηρίου, όπου στεγάζεται η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Π.Ε. 

Κοζάνης καθώς και τα απαραίτητα υλικά αντισηψίας και καθαριότητας για το 

προσωπικό. 

Σε λίγες μέρες εκπαιδευτικοί και μαθητές θα βρίσκονται και πάλι στο φυσικό 

τους χώρο, στον τόπο συνάντησης της διδασκαλίας και μάθησης, στο σχολείο που 

εξασφαλίζει γνώσεις, δεξιότητες αλλά και αξίες και αρχές. Η κοινωνία μας απέδειξε 

τους δυο τελευταίους μήνες ότι εμφορείται από την αξία του ανθρωπισμού, που 

διατρέχει όλες τις περιόδους της ελληνικής ιστορίας και θεωρεί ύψιστη αξία τη ζωή 

αδιακρίτως κάθε ανθρώπου, κάθε πολίτη. Η εκπαιδευτική κοινότητα επίσης 

διαπνέεται από τα ιδανικά της ανθρωπιάς, της ευθύνης και της αλληλεγγύης και 

είναι έτοιμη να συνεχίσει τον παιδευτικό και κοινωνικό της ρόλο. 
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